

# Μάρτυρας-κλειδί για Οτσαλάν ο Σ. Κοσμίδης

Σύμφωνα με την αντιπολίτευση

Καθημερινή

26/3

Τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη θεωρεί μάρτυρα-κλειδί η αντιπολίτευση στη διερευνώμενη από την εξεταστική επιτροπή της Βουλής υπόθεση Οτσαλάν, που αρχίζει από την ερχόμενη Τρίτη το ανακριτικό της έργο. Από όσα καταθέσει ή εκμαιεύ-

σουν οι βουλευτές-ανακριτές, όπως τόνιζαν στην «Κ», θα εξαρτηθεί η κλήτευση για μαρτυρία και του ίδιου του πρωθυπουργού, αλλά και η κατ' αντιπαράσταση εξέταση του Σ. Κοσμίδη με τους τρεις εμπλεκόμενους πρώην υπουργούς. Αλλωστε, στην κατάθεση που έδωσε στους εισαγγελείς ο κ. Κοσμίδης εξαρχής δηλώνει ότι -αυτονόητο μεν, αλλά και εξ αυτού ουσιώδες για τις κινήσεις του- «υπάγεται απευθείας στον πρωθυπουργό».

Η διαπίστωση των βουλευτών από τη μελέτη της κατάθεσης του γραμματέα είναι ότι περιγράφει πλήθος συσκέψεων με τους τρεις υπουργούς και τον τότε διοικητή της ΕΥΠ, από την άφιξη Οτσαλάν μέχρι και την αναχώρησή του στην Κένυα, ενώ παραμένει «αναπάντητο» με εντολή ποίου έγινε η κρίσιμη σύσκεψη της 29ης Ιανουαρίου, όπου εξετάστηκαν οι τρόποι αντιμετώπισης της ελεύσεως του Κούρδου ηγέτη στην Ελλάδα. Ο κ. Κοσμίδης υποστηρίζει ότι η εντολή δόθηκε από τον πρώην υπουργό Εσωτερικών, όμως ο κ. Παπαδόπουλος καταθέτει ότι την ημέρα εκείνη είχε επικοινωνήσει με τον Φ. Πετσάλνικο και όχι με τον κ. Κοσμίδη: «Δεν είναι δυνατόν να μην είχε γνώση και πολλώ μάλλον να παρυσιάζεται άμοιρος ευθυνών ο ίδιος ο πρωθυπουργός» δήλωσε κορυφαίο στέλεχος της Ν.Δ.

Οι πιέσεις των βουλευτών θα στραφούν και προς τον πρώην διοικητή της ΕΥΠ Χ. Σταυρακάκη, ο οποίος εξ αρχής επίσης καταθέτει ότι «ό-

υπουργού Εσωτερικών.

Ο μακρύς κατάλογος των 43 μαρτύρων που «παρήλασαν» από την Ευελπίδων θα ανοίξει από την άλλη εβδομάδα και για λογαριασμό της Εξεταστικής, με ζητούμενο κυρίως τη διερεύνηση ευθυνών των μελών της κυβερνήσεως και υπηρε-

σιακών παραγόντων που ενεπλάκησαν στην υπόθεση. Όμως, στις προθέσεις της αντιπολιτεύσεως, είναι να κληθούν ενδεχομένως και άλλοι μάρτυρες, προκειμένου να προχωρήσει η έρευνα σε βάθος των ιδίων των πολιτικών ευθυνών της κυβερνήσεως. Συγκεκριμένα, λόγος έγινε στη σύσκεψη που πραγματοποίησαν οι βουλευτές της Ν.Δ. και για τον αντιπρόεδρο της Βουλής Π. Σγουριδή, λόγω της μεσολαβητικής του προσπάθειας στην Ιταλία να πεισθεί ο Οτσαλάν να μην έλθει στην Ελλάδα, του επιχειρηματία κ. Πάνου, για τον ρόλο του οποίου δεν υπάρχουν πολλές πληροφορίες, αλλά φέρεται να εμπλέκεται στην υπόθεση, καθώς και του δικηγόρου του Οτσαλάν Φαίλου Κρανιδιώτη, για τον οποίο στελέχη της αντιπολιτεύσεως εξέφραζαν την απορία γιατί δεν εκλήθη να καταθέσει στον ανακριτή.

Και ενώ η Ν.Δ. αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για το ανακριτικό έργο, το κυβερνητικό στρατόπεδο είναι επιφυλακτικό. Βέβαιο είναι ότι θα είναι ιδιαιτέρως αυστηροί και επικριτικοί προς τους μάρτυρες που ήδη αντιμετωπίζουν κατηγορία από την τακτική δικαιοσύνη και εμπλέκονται στην πρώτη φάση της υποθέσεως για τη συνένεργια στην έλευση Οτσαλάν. Συνήγορός τους κατά τα λοιπά είναι ο ίδιος ο χρόνος και η μάχη εναντίον του με επίπονες μαραθώνιες συνεδριάσεις για να ολοκληρωθεί το έργο της επιτροπής το συντομότερο δυνατό, αφού όσο πιο πολύ πλη-